

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Ülést tart az MSZMP Központi Bizottsága

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának ülését május 15-re, csütörtökre összehívták.

A Politikai Bizottság a nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztató megvitatását, valamint más időszerű kérdések tárgyalását javasolja a Központi Bizottságnak.

A fejlesztés lehetőségei

Tanácskozás Szegeden a megye könnyűiparáról

Csongrád megye könnyűiparának helyzetéről tanácskoztak tegnap, szerdán délelőtt Szegeden, a megyei tanács székházában. Jelen volt dr. Bakos Zsigmond, könnyűipari miniszterhelyettes, vezető munkatársaival, dr. Perjesi László, Csongrád megye tanácsának elnöke, Szabó Sándor, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, Papdi József, a megyei pártbizottság gazdaságpolitikai osztályának vezetője, dr. Varga Dezső, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára és Prágai Tibor, Szeged megyei város tanácsának elnökhelyettese.

A minisztériumi, tanácsi és szövetkezeti könnyűipar legfontosabb kérdéseiről dr. Paczok István, a megyei tanács elnökhelyettese készítette ki az írásos tájékoztatást, majd dr. Bakos Zsigmond foglalta össze a Könnyűipari Minisztérium állásfoglalását. A jelenlevők valamennyien részt vettek a beszélgetésben, a vélemények egyeztetésében. Szóba került a textil-

és textilruházati ipar, a bútortor-, a cipőipar, a különböző rekonstrukciók és fejlesztések lehetőségei. A tanácskozáson érintették a kendertermesztés távlatait is. Részletesen megtárgyalták a Szegedi Nyomda fejlesztésének problémáit. Ez a program szerepel a negyedik és az ötödik ötéves terv műszaki-gazdasági elképzeléseiben egyaránt, intenzíven foglalkoznak vele a minisztériumban, s Csongrád megye, Szeged város vezetői. Azt szeretnék, ha az új nyomda építése még 1975-ben megkezdődne, hiszen szükséges a napilapok előállításának korszerűsítése, valamint a műszaki-matematikai könyvnyomtatás bővítése szempontjából.

A tanácskozás dr. Perjesi László zárszavával ért véget. Délután a miniszterhelyettes a Szegedi Textilművekbe látogatott, ahol a gyár vezetői tájékoztatták a termelés eredményeiről, a dolgozók élet- és munkakörülményeiről, s közösen megtekintették az üzemszervezést.

Zivatar, jégeső, erős széllel



Acs. S. Sándor felvétele

Tegnap délután sötét felhők borították az eget, s nagy erejű szél támadt. Szeged területére mintegy 25 milliméter csapadék hullott. Megyymag nagyságú jégdarabok zuhogtak a környéken hat percen át. A jég szerencsére sok vízzel együtt esett, így remélhetőleg nem okozott jelentősebb kárt a mezőgazdaságban. A szellőzések sebessége elérte az óránkénti 86 kilométert, a levegő hőmérséklete 25 fokról 16-ra csökkent a zivatar következtében. Tűz nem keletkezett, a szegedi pincékbe, a melyekben fekvő lakásokba beömlő csapadékvíz azonban sok munkát adott és ad a tűzoltóságoknak. A szél faágakat tört, cserepeket sodort le a tetőkről, de nagyobb anyagi kárt nem okozott. Képünk a Hétvezér és a Tavasz utca kereszteződésében készült.

A Varsói Szerződés huszadik évfordulója

Jubileumi megemlékezéseket tartottak

Szerdán a Varsói Szerződéshez tartozó országok fővárosaiban ünnepségeket rendeztek a Varsói Szerződés aláírásának 20. évfordulója alkalmából.

A lengyel fővárosban a Varsói Szerződés országai parlamenti-küldöttségeinek kétnapos találkozója kezdődött meg tegnap. A jubileumi ünnepségen részt vett a magyar országgyűlés küldöttsége is, Apró Antalnak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának vezetésével. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának küldöttségét Alekszej Sityikov, a Legfelsőbb Tanács szövetségi tanácsának elnöke vezette.

Az ünnepséget Stanislaw Gucwa, a szemj elnöke nyitotta meg, majd Henryk Jablonski, a LEMP Politikai Bizottságának tagja, államelnök tolmácsolta a LEMP KB, az Allamtanács és a kormány üdvözlését.

Ezt követően a küldöttségek vezetői szólaltak fel. Beszédet mondott Apró Antal, a magyar delegáció vezetője is.

Budapesten az MSZMP Központi Bizottsága és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa a Parlament kongresszusi termében rendezett jubileumi ünnepi megemlékezést. Az ünnepség elnökségében helyet foglalt Fock Jenő,

a Minisztertanács elnöke, Biszku Béla, dr. Maróthy László, Sarlós István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Gyenes András, a Központi Bizottság titkára.

A Himnusz elhangzása után Biszku Béla nyitotta meg az ünnepséget, majd Borbándi János, a Minisztertanács elnökhelyettese mondott beszédet.

A budapesti ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget, majd a Központi Bizottság és a Minisztertanács fogadást adott az ünnepség résztvevőinek tiszteletére. A fogadáson Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke pohárköszöntőt mondott.

Moszkvában szerdán délután szintén ünnepélyesen emlékeztek meg az évfordulóról, a Szakszervezetek Házában oszlopcarnokában. Az ünnepségen — amelyet a szovjet központi televízió teljes egészében közvetített — Andrej Gromiko, az SZKP Politikai Bizottságának tagja, a Szovjetunió külügyminisztere mondott ünnepi beszédet.

Az alábbiakban beszámolunk a varsói, budapesti és a moszkvai ünnepségeken elhangzott beszédekről.

Alekszej Sityikov:

Meghatározó tényező a béke, a biztonság megszilárdításában

A varsói ünnepségen elsőként Alekszej Sityikov, a szovjet delegáció vezetője szólalt fel. Rámutatott, hogy a Varsói Szerződés országai az elmúlt húsz esztendőben számos olyan fontos, építő jellegű kezdeményezést tettek, amelyek lényegbevágóan befolyásolta Európa és az összes földrész különböző társadalmi rendszerű országai kapcsolatainak fejlődését.

— A Varsói Szerződés a béke és a szocializmus megerősítésének hatékony eszköze.

közévé vált, biztosította a dolgozók milliói nyugodt alkotó munkájának lehetőségét — hangsúlyozta Sityikov.

Alois Indra, a csehszlovák küldöttség vezetője aláhúta a Varsói Szerződés békés jellegét, és megállapította, hogy a népek közötti együttműködés az utóbbi években egész sor konkrét eredményt hozott. „A tartós béke biztosítása érdekében azonban még további erőfeszítésekre van szükség” — mondotta. Gerald Götting, az NDK

delegációjának vezetője megállapította, hogy a Varsói Szerződés történelmi szerepet játszott az európai béke megőrzésében és a kontinens országai együttműködésének kibontakoztatásában. „Szerződésünk humánus céljai alapvetően különböznek a tőkés államok katonai és politikai szövetségeinek célkitűzéseitől” — hangzott.

Az NDK Népi Kamarájának elnöke után a bolgár küldöttség vezetője, Vladimir Bonev emelkedett szólásra. Rámutatott, hogy az

1955. május 14-én aláírt Varsói Szerződés a szocialista országok kapcsolataiban új, minőségileg magasabb szintű szakaszt nyitott meg. „Az elmúlt 20 év megmutatta — emelte ki —, hogy ez a védelmi egyezmény hű maradt történelmi jelentőségű célkitűzéseivel, s Európa és a világ békéje és biztonsága megszilárdításának hatalmas tényezőjévé vált.”

„Az elnöklő Gerald Götting ezután Apró Antalnak, a magyar küldöttség vezetőjének adta meg a szót.

Apró Antal:

Szerződésünk jogos önvédelemből született

Apró Antal bevezetőben a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a magyar országgyűlés, a Magyar Népköztársaság kormánya nevében és megbízásából köszöntötte a Varsói Szerződés tagállamai parlamenti képviselőinek találkozóját. Emlékeztetett arra, hogy ez év márciusában volt az MSZMP XI. kongresszusa és április 4-én ünnepelte a magyar nép 30. évfordulóját annak, hogy a Szovjetunió felszabadította Magyarországot. Ezekben a napokban — mondotta — minden haladó gondolkodású, becsületes ember hálával gondol a Szovjetunióra, amely a háború legfőbb terheit viselte és a legnagyobb áldozatokat hozta a népek békéjéért, az egyetemes emberi haladásért.

A Varsói Szerződés jelentőségét méltatva az országgyűlés elnöke egyebek között kijelentette:

A szocialista építésben elért eredményeink jelentős mértékben annak köszönhetőek, hogy a Varsói Szerződés tagállamai közös erőfeszítésével és kezdeményezésére sikerült véget vetni a hidegháborúnak és biztosítani a békés építőmunkához

szükséges nemzetközi légkört... A Varsói Szerződés államai jelentős kezdeményezésekkel szorgalmazzák a fegyverkezési hajszát beszüntetését, a konfliktusok békés eszközökkel való rendezését, a különböző társadalmi berendezkedésű államok békés együttműködését. Döntően ennek köszönhető, hogy a nemzetközi politikai életben különösen itt Európában jelentős változások történtek... Európában elhárultak a legfőbb akadályai annak, hogy létrejöhessen az a kollektív biztonsági rendszer, amelyért a Varsói Szerződés tagállamai a legnagyobb erőfeszítéseket tették.

Apró Antal a továbbiakban hangsúlyozta:

„A kormányoknak és népeknek még sokat kell tenniük a további enyhülésért, azért, hogy Európa a béke kontinensévé váljék. Mai találkozásunk megerősíti azt az elhatározásunkat, hogy ebből a munkából a Varsói Szerződés legfelsőbb népképviseleti és alkotmányos törvényhozói testületei is kivesszük a részüket.

Ebben a körben nagy, közös támaszunk a Varsói Szerződés szervezeteiben tömörült országok le-

győzhetetlen ereje, amelynek gyarapítását változatlanul feladatunknak tekintjük. Szerződésünk nem a hatalmi terjeszkedési politika jegyében, hanem jogos önvédelemből született. Illúzióknak most sem esünk áldozatul, elvtelen alkuba most sem megyünk bele, védelmünk biztosítékairól nem mondunk le. Ha azonban megszűnnek a tőkésállamok katonai tömbjei, legelőbb a NATO, akkor kell meg-egyezés alapján egyidejűleg megszűnnie a Varsói Szerződés is.

Ehhez létre kell jönnie annak a biztonsági rendszernek, amelyben a békés egymás mellett élés elvei uralkodnak, mindenki elismeri a népek és államok szuverenitását, területük sérthetlenségét, tiszteletben tartja társadalmi rendjüket, törvényeiket, szokásaikat és amelyben a vitás kérdések erőszak és fenyegetés nélkül tárgyalásokon oldódnak meg” — mondotta befejezésül Apró Antal.

Stefan Mocuty, a román küldöttség vezetője beszéde jelentős részét az összeurópai értekezlet ügyének szentelte. Összegezte a konferen-

cia munkájának eddigi eredményeit és megállapította, hogy az értekezlet teljes sikerében lényegbevágó szerepet játszhattak a szocialista országok kormányai és parlamentjei.

A szerdai ülésen utolsóként a lengyel delegáció nevében Edward Babiuch, a LEMP Politikai Bizottságának tagja, a KB titkára, szemj-képviselő szólalt fel. „A Varsói Szerződés az elmúlt két évtizedben biztosította a népek szocialista vívmányainak megőrzését, a szocialista közösség országainak sérthetlenségét és népeink biztonságának alapja és biztosítója volt — húzta alá. Lengyelország az eddigiekhez hasonlóan a jövőben is minden tőle telhetőt megtesz azért, hogy védelmi szerződésünk tovább erősödjék” — mondotta.

A találkozó ma, csütörtökön délelőtt folytatódik, és a szerdán elhangzott javaslatok szerint várhatóan közös felhívás elfogadásával fejeződik be.

(Folytatás a 2. oldalon.)